



España y América

Brillantisima ha sido la conferencia que el ilustre representante del Brasil en España don Mario Pimentel Brandao ha pronunciado en el Colegio de Abogados de Madrid. En ella se revelan con claridad meridiana los notables conocimientos que del mundo exterior posee el señor Pimentel. Magníficamente expuso todos los postulados de la realidad internacional, basándose en un aspecto anecdótico más que científico, para así asentar sobre hechos más que sobre principios su interesante lección de política internacional.

En esta disertación de cálido optimismo en cuanto afecta a las relaciones entre América y España se destaca su noble deseo de que nuestro país participe en la vida de Occidente, cuyo florecimiento en tiempos pasados fué debido a las energías que en su vivir derrochó España. Hay —decía el honorable brasileño— comunes intereses entre su país y el nuestro y, mucho más que intereses, compenetración en un fin común, cultura, religión. Tal semejanza en un destino común se concreta dentro del sistema transcendental de la unidad atlántica que equivale a decir de la unión amistosa, de apoyo mutuo entre América con España, Portugal e Inglaterra.

Y recordando lo últimamente acaecido en la Conferencia de Chapultepec y en la reciente actitud de la Argentina de compenetración con sus hermanas de raza, el embajador prevé un panorama de felices perspectivas aguende y a lends del Atlántico cuando dice: «Algún día vendrán España y Portugal a ocupar, al lado de las naciones por ellas creadas, de las naciones a las que han dado vida, sangre y cultura, la posición que les corresponde en la lucha para alcanzar la realización de los ideales políticos americanos, que así serían perfectamente ibero-americanos».

Titulos sobradísimos tienen los dos grandes pueblos ibéricos para su participación en la política atlántica. Una y otra nación, generosamente, dieron todo lo bueno que poseían para engranar aquellos países «carne de nuestra carne, religión de nuestra religión, cultura de nuestra cultura» según frase feliz de Mella. Q uérase o no, al fin se impondrán; para el bien del mundo, los postulados y razonamientos del ilustre embajador del Brasil en España.

El expresidente de la Cámara de Comercio en Manila y cinco familiares asesinados por los japoneses

MURCIA, 11.—El expresidente de la Cámara de Comercio Española en Manila, don Pedro Albaladejo Ibáñez; su esposa, doña Petra Veguillas; los tres hijos del matrimonio, Jenaro, Fuencanta y Eivira, más el esposo de ésta don Arsenio Sánchez, fueron asesinados por los japoneses cuando se encontraban refugiados en el Con su'alo de España en Manila. El señor Albaladejo fué uno de los que sugirieron la creación del Banco de Crédito Exterior de España. Su última visita a España la realizó en representación de la Cámara de Comercio para asistir al Congreso del Comercio Español Ultramar que se celebró en Madrid. La familia, residente en Murcia, y de donde era natural el señor Albaladejo, ha tenido conocimiento de estos asesinatos por un cable cursado por un sobrino, don Jenaro Barrán, que ha sido cónsul de España en Ho-Ho, que anuncia su próximo regreso a España. Mañana se celebrará en la Iglesia de

San Pedro Apóstol un solemne funeral por el alma de estas víctimas —CIFRA.

Perecen nueve religiosos Capuchinos

PAMPLONA, 11.—Los Capuchinos de esta ciudad han tenido noticias de que nueve religiosos de las provincias de Navarra, Aragón y Cantabria han perecido en las persecuciones de que los japoneses hicieron víctimas a los españoles residentes en Manila. Otros religiosos han sido salvados por paracaidistas norteamericanos y algunos más se encuentran enfermos a causa de tales persecuciones.—CIFRA.

El tiempo de lluvias en ESPAÑA

En algunas provincias entre ellas Avila, ha llovido copiosamente y en diversas estaciones de la mitad occidental de España se han registrado bastantes lloviznas. La lluvia ha producido gran júbilo entre los agricultores.

Sobre la isla de Madera se ha desencadenado un violento temporal, alcanzando el viento una violencia extraordinaria. La lluvia aumenta torrencialmente. En Lisboa, Oporto, Coimbra y Estoril llueve sin cesar.

En la isla Terceira se ha registrado el hecho rarísimo de la llegada de enormes bandadas de golondrinas.

«Las aspiraciones imperiales de Stalin son mayores que las de Lenin»

BERNA, 11.—«Las aspiraciones revolucionarias de Lenin eran menos ofensivas que el imperialismo de Stalin», declara el «Basler National Zeitung».

«La Unión Soviética—agrega—no podrá colaborar con nación alguna por sus aspiraciones inaceptables».—EFE

Importante acuerdo del Consejo de Ministros

España rompe sus relaciones diplomáticas con el Gobierno del Japón

Nota oficiosa del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Informaciones directas de origen español, y comprobadas oficialmente, no dejan duda del asalto realizado el día 12 de febrero, por tropas japonesas, al Consulado de España en Manila, seguido de asesinato de todos los funcionarios consulares y demás personas allí presentes e incendio voluntario del edificio, además de otros muchos asesinatos y destrucciones deli-

beradas de bienes de ciudadanos españoles.

Ante estos hechos de excepcionalísima gravedad, el Gobierno español, estimándolos incompatibles con el mantenimiento de una normalidad amistosa entre los dos países, ha resuelto romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno del Japón, sin perjuicio de mantener la reclamación de indemnización que ha sido presentada a este último por las pérdidas de vidas y daños causados a súbditos españoles.»

Filipinas pide la independencia para el día 10 de agosto

MANILA, 11.—El Gobierno filipino ha decidido por unanimidad apoyar la petición del Presidente, Sergio Osmeña, a Roosevelt, en el sentido de que conceda la independencia a su país el 13 de agosto próximo en vez del 4 de julio de 1946.

El Gobierno ha facilitado con este motivo la siguiente nota: «El Gabinete filipino ha recibido con satisfacción la noticia de que el Presidente Osmeña ha solicitado

del Presidente Roosevelt que reconozca la independencia de las Filipinas el día 13 de agosto del corriente año. El Gabinete apoya firmemente esta solicitud del Presidente y cree que el adelanto de la fecha de la independencia entraña el cumplimiento de las disposiciones de la ley Tydings Mc Duffie y la resolución conjunta del Senado, número 93 del Congreso de los Estados Unidos».—EFE.

Regresa a Madrid el Ministro de Industria y Comercio

BARCELONA, 11.—Ha emprendido el regreso a Madrid el Ministro de Industria y Comercio, camarada Carcerler. (CIFRA)

Los representantes de las Mocidades a su país

MADRID.—Ayer, en el avión de Lisboa, han regresado a su país los representantes de las Mocidades portuguesas, siendo despedidos por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eiola, y el secretario nacional, camarada Pérez Viñeta. El camarada Eiola pronunció unas palabras de despedida, deseando que esta visita haya servido para fortalecer las relaciones entre las juventudes de nuestras dos naciones.

El embajador inglés en Moscú no ha logrado aclarar el paradero de los polacos

LONDRES, 11.—Según manifiesta la agencia Réuter, el embajador británico en Moscú, sir Archibald Clark Kerr, no ha logrado hasta ahora poner en clara desaparición de los quince dirigentes polacos, que, al parecer, desaparecieron al presentarse los días 27 y 28 de marzo en el Cuartel General del general soviético Ivanov, obedeciendo al llamamiento de éste.

«Por otra parte—añade la información—, si es que dichos dirigentes estuvieron celebrando conversaciones de carácter político en Moscú o en otro punto cualquiera con los rusos, los miembros británicos y norteamericanos de la Comisión tripartita de la capital soviética no han sido informados de ello».—EFE.

Gestiones para la salida de Alemania del Rey belga

ESTOCOLMO, 11.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que la Casa Real de Suecia está gestionando la salida de Alemania del Rey Leopoldo de Bélgica. Esta noticia no ha sido confirmada.—EFE.

Una caballería que tiraba de un carro baja las escaleras de la catedral sin sufrir casi daños

TARRAGONA, 11.—En las escaleras que dan acceso a la plaza la Catedral, ha ocurrido un accidente que, milagrosamente, no ha tenido consecuencias. Un carro, tirado por una caballería y conducido por Juan Tomé, se precipitó por la escalinata y bajó los ventidos peldaños que, en conjunto, tienen un desnivel de cerca de ocho metros de altura. Gracias a la serenidad del conductor que asíó fuertemente las riendas, manteniendo de esta manera el equilibrio, consiguió que el carro llegara al final de la escalera sin que haya habido que lamentar más que ligeras erosiones en la caballería y ligerísimos desperfectos en el vehículo.—CIFRA.

Descubrimiento de una nueva vacuna contra la gripe

NUEVA YORK, 11.—El Instituto Rockefeller ha descubierto una vacuna contra la gripe que posee una potencia inmunizadora diez veces mayor que cualquier otra existente.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Predicación, profesorado y viaje a Nueva España de San Pedro Bautista

Stendo Pedro Bautista un hombre insigne por su ciencia, y siendo un excelente orador, los Prelados vieron en él el faro luminoso que encendía la llama del Evangelio. Y así ordenado del Sagrado Orden del Sacerdocio, subió a la Cátedra del Espíritu Santo, inaugurando brillantemente su carrera de predicador con un sermón sobre el Misterio de la Encarnación, que dejó admirados aun a los que más se prometían de él, pues sobrepujó con mucho a las más altas esperanzas.

El convento de Peñaranda quería explotar los talentos de varios jóvenes de gran disposición para las letras que habían profesado en él, y allí fué enviado nuestro fray Pedro a explicar la cátedra de Filosofía, donde sacó los discípulos más aventajados. Tuvo que marchar después con el cargo de predicador conventual a Toledo y más tarde a Mérida, como Guardián del convento.

La católica España contaba entonces con las suficientes antorchas que sostuvieran perennes la fe y la claridad de los preceptos del Evangelio; América, en cambio, y el Oriente, se hallaban en lamentables tinieblas. Allí voló el espíritu de Pedro, que anhelante siempre del deseo de llevar almas a Cristo, cual otro Javier, tuvo siempre presente las palabras del Divino Maestro: «La mies es mucha y los operarios son pocos». «Id, y predicad el Evangelio a todas las criaturas».

Por los días de abril de 1581, con ocasión de estarse disponiendo una misión que propagase la fe y la civilización en América, con autorización del Sumo Pontífice Gregorio XIII y el beneplácito del muy católico Rey Felipe II congregados en el Convento de San Bernardino de Madrid, y celebrada Misa de Pontifical por el

Nuncio Apostólico, monseñor Felipe Segá, partió para Nueva España en el mes de mayo la famosa «Misión del Perdón», llamada así porque llevaba un estandarte que en un lado tenía pintado un crucifijo, y en otro la Purísima Concepción con San Francisco y San Antonio, compuesta por treinta y dos religiosos, entre los cuales iba fray Pedro Bautista, y que arribó a Méjico a finales de julio.

Tres años convivió Fr. Pedro Bautista entre aquellas gentes, donde la fe católica arraigó pronto y vivía sola en los corazones de los indios convertidos por los efectos de la predicación. Mas no en todas las localidades tuvo el éxito deseado. Sucedió que en las frecuentes excursiones que hizo en el territorio habitado por los chichimecos, tuvo en gran riesgo su vida, porque aquella gente bárbara y feroz que tenía a gala el asesinato y robo, le maltrataron tan cruelmente, que le dejaron con vida porque le creyeron un hombre privado de juicio.

Casi al concluir los tres años de la estancia de Fr. Pedro de Nueva España, la obediencia de sus superiores le ordenó que marchase a Filipinas, donde había sido electo Comisario Visitador de la custodia que la Orden tenía en aquellas islas, llamadas de San Gregorio. A este fin se trasladó a Acapulco, puerto de mar pacífico, y allí embarcaron rumbo a Manila donde llegó después de un viaje penoso y tardando más tiempo que el de ordinario; tanto es así que cuando llegó ya se había verificado el capítulo que Fr. Pedro aprobó completamente.

Ya en Filipinas, le veremos prestando el mejor servicio que pudo hacer en bien de su Dios y su Patria.

Amado Fernández.

Vida económica nacional Nueva coyuntura en Bolsa

Asisten los técnicos del mercado de valores a la evolución que en estos últimos días se está produciendo en nuestra Bolsa, y en general en todas, con una marcada curiosidad.

Se había venido diciendo que se perdía el miedo a la paz y que los valores se lanzaban para arriba, pero he aquí que la nueva línea que la guerra presenta hace pensar al público y refrenar sus ímpetus.

Todos se preguntan si esto es un alto en el camino o si efectivamente, se está ya incubando una nueva coyuntura sobre los mercados de valores.

La forma en que se debilitan los valores de paz y, sobre todo, el decaimiento general de los restantes valores, de toda la sección entera de renta variable, hace pensar en que el público no se deja seducir por la alegría momentánea del mercado, que más se inclina a reincidir en la posición de reserva que en el embarque precipitado en inversión que no son de una plena seguridad estable.

Entre tanto se dibuja este desmedejamiento en los valores de dividendo, en los de renta fija, surge otra época de gran abundancia de negocio, lo que hace pensar que el público busca de nuevo este papel.

Con el público, conviene decirlo, se mezclan en su papel de graves compradores los Bancos. Los Bancos se encuentran ante el problema de la colocación de sus numerarios. La forma en que crecen, en estos momentos, los de mayor liquidez al año, las corrientes de nuevos capitales, condensándose en el segundo ciclo del proceso de acumulación en los depósitos bancarios, constituye otro factor de la Bolsa, pero únicamente en el sentido de robustecer esta coyuntura favorable para los fondos públicos, que apuntan otra temporada de gran favor entre los inversores.

Lo que, en definitiva, puede suceder con la tendencia no puede decirse por el momento, porque solamente contamos con estos síntomas indicarios, pero no queda duda, la guerra en esta su fase final pesa sobre el ánimo del público, que no puede sobreponerse a esta impresión de temor y de desorientación que crea la proximidad de la paz y el temor a los problemas de reajuste que con la misma han de surgir y habrá que solucionar.—A. J. Arco.

Practicar las normas de la Higiene es proteger tu vida y evitar sufrimientos y dolores. (Campaña de Higiene. Sección Femenina).

Sindicato Provincial de frutos y productos hortícolas

Para conocimiento de los industriales y componentes del Gremio Local de Frutas y Verduras de este Sindicato a continuación transcribimos Circular recibida de esta Jefatura Nacional que dice así:

Tasa para el tomate de Canarias.—La Sección de precios y Mercados de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que, a partir del día 27 de Marzo próximo pasado, los precios que rigen en esa provincia para el tomate de Canarias, serán los siguientes:

Precio sobre puerto peninsular, 2 23 pesetas kilo.

De mayorista a detallista, 2 963 pesetas kilo.

Venta al público, 3 407 pesetas kilo.

Los precios de mayor a detalle y al público se refieren exclusivamente a los que han de regir en esa capital debiendo incrementarse 0 04 pesetas más por kilogramo para su venta en cualquier otra población de la provincia.

Tanto el precio dado para la capital como el que resulte para la provincia se incrementará en los arbitros municipales o provinciales a los hubiera.

Siendo el precio de estos tomates más alto que el que rige en esta provincia para el tomate peninsular, a fin de evitar una mixtificación basada en una idea de lucro, por parte de los almacenistas o detallistas, será obligatorio esta hora en adelante hasta el público anunciar en papel con el sello, marca o timbre que habitualmente utilice el cosechero o explotador.

Estos precios anulan los fijados con fecha 19 de noviembre de 1942.

El Delegado Provincial del Sindicato.

Ecós de Barco de Avila

Junta general de la Mutualidad escolar «San Pedro del Barco»

El pasado domingo, y en los locas de las Escuelas graduadas, tuvo lugar la junta general ordinaria de la Mutualidad escolar «San Pedro del Barco», a la que concurrieron numerosos mutualistas y familias de los mismos.

Se dio cuenta detallada de la labor llevada a efecto durante el período anual, resultando altamente satisfactoria y habiendo merecido plácemes de la superintendencia, que el presidente, don Firmo Acosta, se complace en transmitir.

Igualmente se puso de manifiesto la concesión otorgada de 1 500 pesetas con destino al coto escolar, habiéndose ya procedido a la aplicación de repetida cantidad con la adquisición de columnas moviastatas.

El señor Acosta explicó un verdadero curso sobre los fines y beneficios de la Mutualidad, cuya disertación mereció la aprobación de los concurrentes, los cuales prometieron propagar los cometidos de la entidad.

Seguidamente se hizo entrega de los premios concedidos a tres niños de la localidad.

En forma reglamentaria procedióse a la renovación de la junta directiva infantil, la cual quedó reelegida por unanimidad, quedando, por tanto, así constituida: Presidente, Pedro Serradilla; secretario, Francisco Coronado; tesorero, Fermín Alvarez; contador, Román Gutiérrez; vocal, Ricardo Hernández.

También fue reelegida la junta directiva «formal», hallándose constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Firmo Acosta; secretario, don Hipólito Coronado; tesorero, don F. Alvarez Fer-

FLUTBOL Y HUMOR

Un reto sensacional.-Conspiración, intriga y espionaje.-Guerra de propaganda.-¿Calzón o "marianones"?.-Instrucciones técnicas.

La semana pasada fué de gran actividad en los medios deportivos avilenses. El sensacional desafío cruzado entre el V. T. y el C. E. trata loca a la afición. Los dirigentes de uno y otro «club», conscientes de su responsabilidad extremaban la diligencia y ponían a prueba sus dotes diplomáticas para la captación de jugadores. Se ofrecían primas fabulosas por las fichas. Se intrigaba. Se conspiraba. Se acudía a todos los medios, algunos no muy lícitos, para robustecer el propio equipo y para debilitar al contrario. Incluso se ha murmurado—aunque nos resistimos a creerlo, porque al fin y al cabo los deportistas son siempre caballeros—que hubo intentos de secuestro de algunos destacados jugadores.

Lo que sí había, desde luego, era espionaje. Lo mismo a la tertulia de «Patatas» que a la de «Peplios» llegaban señores con aire inocente, que hasta se hacían pasar por amigos, y eran agentes del bando contrario, que iban a informarse de la moral del otro equipo, de las nuevas adquisiciones logradas y de la táctica de juego que se pensaba adoptar.

A «Peplios» llegaban informaciones muy frecuentes, porque Provencio tenía el servicio muy bien montado. Las noticias eran como éstas: «Los jugadores del V. T. se están tomando ahora dos botellas de moral». «Ayer han conseguido que fuese una defensa de 95 kilos». «A Chirri le van a poner los dientes si mete un gol».

Y en «Patatas» comunicaban los espías: «A Fermín y Orenco no se recortarán el bigote, para que creamos que son más viejos». «Los del C. E. tienen pensado hacer la doble uve». «Anoche se estuvieron entrenando intensamente, jugando a la gerraflina».

Y todos los concurrentes de uno u otro lado, al recibir tales noticias, se ponían taciturnos y exclamaban: «¡La cosa está muy seria, muy seria!».

Al propio tiempo se desencadenó la guerra de propaganda.

Los del V. T. confeccionaron un bonito cartel anunciador en que todos los jugadores aparecen como hombres elásticos y atléticos. Los del C. E. hicieron en seguida otro cartel, donde los futbolistas eran tipos bigotudos, calvos y rechonchos. Todo esto era por despreciar, naturalmente.

Comenzó además la lluvia de trofeos: Valdespino ofreció una preciosa Copa; Domec, una botella de Caric 1, en lindísimo estuche; Osborne, una caja de «Fino Quintas»; Caballero, otra caja de «Cofnac Decano». Con esto, claro es, la moral de los contendientes crecía como la espuma.

Fueron muy discutidas las respectivas alineaciones: el V. T. se decidió por las más gordos, con escasas excepciones; el C. E. resolvió suplir con una mayor juventud la falta de peso.

Por fin, los equipos quedaron:

Productores

El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asigura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla, infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión sita en Reyes Católicos núm. 1.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

forma los de este modo: V. T.—Sanchidrián; Simeón; A'bertor; Máximo, Perico; Eduardo, Ramón, Alfredo, Rafael y Chirri.

C. E.—Ortega; Hernández, Alfonso; Enrique, Orenco, Chofín; Rimanillos, Provencio, P'aco, Santos, Ballesteros.

Los del V. T. pusieron reparos al equipo contrario, alegando la minoría de edad de algunos; pero la cuestión quedó zanjada mostrando Orenco y Alfonso sus bigotes y P'aco Flor su brillante calva, además del carnet de familia numerosa.

Otra cuestión muy debatida fué la de los uniformes. En lo de llevar camisetas estaban conformes tirios y troyanos; pero lo del calzón corto fué objeto de gran discusión. En el V. T. se propuso por algunos el uso de «marianones» por no quebrantar tradiciones muy respetables. Por fin se impuso el nefasto modernismo, es decir, el calzón corto, aunque con ello se perdiera mucho en el aspecto decorativo.

Todo dispuesto ya para la pelea los entrenadores dieron sus últimas instrucciones de carácter técnico. Se advirtió que no tenía que pagarse prenda aunque se pisaran las rayas blancas que había pintadas en el campo. Que la circunferencia del medio no era para jugar al corro. Que las patadas en las espaldas había que dárselas a los contrarios, pero no a los compañeros. Que lo de mantener al árbitro se dejara para el final del partido. Que no bebieran agua durante el descanso, porque era mucho más nutritivo el peleón. Que en caso de fumar, procurasen que fuesen puros...

En fin, se les advirtieron todas esas cosas tan necesarias que dicen a sus «muchachos» los buenos preparadores.

El partido.—Escenas de entusiasmo.—¡Ra, ra, ra!—Estrategema desconcertante.

El partido respondió con creces a la expectativa con que se esperaba. Tan pleróicos de «entusiasmo» saltaron al campo los jugadores, que a la puerta misma de la caseta un «equiplero» del V. T. le alizó un zurdo a un carretillo que allí se encontraba, confundiendo con el balón. Otro jugador, éste del C. E., salvó de una sola zancada los nueve escalones de bajada al campo, produciéndose así el primer «piongeon» de la tarde.

Ya en el terreno de juego, la consabida nube de fotógrafos, los alaridos entusiastas de la multitud, los «ra, ra, ra» de los hinchas, el ruido estridente del árbitro (el colegiado señor Rubich), la moneda al aire, la elección de campo... en una palabra, todos esos preliminares de los grandes acontecimientos futbolísticos.

Se mascaba la tragedia; enfermaban de emoción los espectadores.

La colocación de sus huestes dió no poco que hacer al capitán del V. T. Uso a uso tuvo que ir cogiendo del brazo a sus jugadores y colocándolos en el sitio adecuado, porque algunos querían sentarse en la barandilla y la mayoría se empeñaba en meterse dentro del círculo central.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

...Y comenzó el partido. No es posible reseñar detalladamente sus jugadas e incidentes, porque para ello necesitaríamos, no un periódico, sino un grueso volumen.

Diremos, sin embargo, que ambos equipos realizaron un juego de la más alta calidad y de la más depurada técnica.

Se adoptó el sistema de pase corto; más que corto, cortísimo, porque rara vez iba el balón un metro más allá del pie que le impulsaba. Por esta vez, se prescindió de la proverbial rapidez de los equipos españoles, y en cambio se hicieron alardes de aplomo y sosiego, que fueron muy elegidos. Los avances se llevaban a paso de procesión, para darle mayor solemnidad al espectáculo.

Se acudía a las más hábiles estrategias para desconcertar al adversario; así, por ejemplo, amagaban los jugadores al balón y daban la patada a medio metro de distancia, para que el contrario no supiera a qué atenerse. Como todos eran gente de ingenio, tenían a cada instante caídas más graciosas que los chistes de Jaime; y mientras el adversario se reía, se llevaba otro el balón, que era lo que se buscaba. ¡Estrategema, pura estrategema!

No se marcó más que un gol, conseguido por un fantástico tiro esquinado de P'aco Flor. Pero los del C. E. cañonearon insistentemente la meta de Sanchidrián, que se defendió como un león y nos hizo reír las tardes gloriosas de Ricardo Zamora.

En la defensa violada estuvieron imponentes Albertos y Simeón. Despejaron con más facilidad que un escuadrón de guardias civiles y formaron una barrera infranqueable. En un momento de agobio, a Rif se le cayó el balón sobre la cabeza con lo que se evitó un gol que parecía seguro; pero, por si otra vez le ocurre, ha prometido no volver a jugar sin chichonera.

En la línea media se distinguió notablemente Félix, que aú ó por completo al ala izquierda contraria. Con perfecta intuición del juego y con un dominio del balón sorprendente, realizó malabarterías que no se habían visto en un campo de fútbol desde los tiempos de Samitier. Fué bien secundado por Perico, que marcó el calificativo de V. I. por su espíritu destruidor..., destructivo de tibias y de rótulas. A Máximo, que también cumplió como los buenos, por su ímpetu y codicia se le ha perdido un tendón, que aún no ha sido habido cuando escribimos estas líneas.

En la delantera, los veteranos Chirri, Rafael y Alfredo, demostraron huirse en plenitud de facultades para la caza de perdiz con reclamo. Ramón fué el elemento más eficaz, y Eduardo se ganó el entorchado de internacional, aunque perdió a algunos balones, que tampoco se han encontrado aún, por su escrupuloso cuidado en no pisar las rayas blancas, para que no le pitaran penalty.

En el equipo cafetero desentaron un poco Orenco, Alfonso, Chofín, Hernández y Enrique, por hacer un juego demasiado corriente, cuando todo lo que allí estaba ocurriendo era extraordinario.

El portero, Ortega, nos ofreció la novedad de colocarse en medio del campo, para salir chaqueteando hacia la portería cuando las circunstancias lo exigían, que fueron pocas veces.

La línea delantera jugó a ocá.

A veces bastarán para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza, que no cuestan ningún dinero. (Campaña de higiene, Sección Femenina).

Kaleidoscopio mundial

«Gazapos» de escritores y oradores célebres

Las incongruencias más aburridas no son primitivas de las inteligencias medioocres. Personas de positivos méritos las cometen, quizás por distracción, pero las cometen. Veáanse algunas:

El célebre crítico Sarcey escribió: «Mlle Margrita Ugalde es una estrella en ciernes. En su voz se reconoce la mano de su madre».

De Alberto Wolff: «El talento de Mme. Judie es una botella de tinta en la cual no vendría meter mucho el escalpelo por si solo se encuentra en el fondo un mononcillo de cenizas».

Del ex coronel Marchand: «La bandera está delante, la República alrededor y Francia al final».

De Julio Mary:

«Dan'el no respondió. Era la primera vez que hablaba así a su padre».

Un verso de Edmundo Rosand: «¿Qué quieres, Susana, que te diga de tu vez?».

Es un bombón inglés que se chupa con el oído».

Emilia Olliver, el famoso Ministro de Napoleón III, dijo en un discurso:

«En el momento de ingresar en filas los jóvenes habían recibido ya una instrucción que completaría durante trece meses bajo las banderas, en su primer año de servicio».

Y para terminar, lean esto de Alejo Bouvier:

«El miserable se precipitó sobre su niño, le cogió la cabeza, le echó el contenido de ella en la boca y el pobrecito cayó sofocado».

El Parador de Gredos

Seriedad monacal desde la entrada,

enrejados y losas de clausura, casita y secular arquitectura, altiva perspectiva insperada.

Ascética virtud, si o turbada por tal cual tentación de un flirt (de altura...)

Ensayo de Tebaida—el alma jurada—Tibaida confortable y confortada.

La pántala del tiempo aquí se asienta,

y asíéntase también el visitante cabe el castizo hogar incandescente:

El cuco en el pinar las horas cuenta,

el águila caudal vuela triunfante, en tanto que en el hall paga la gente,

Y en la noche si'ente,

sólo turba la paz de aquellos cerros

el áspero ladrar de ochenta perros

Eurique de Leyva.

Molinería

Limpias de triple aspiración: Deschuidadoras sobre piso, Elevadores; Aspiradores; Cernedores; Piedras para molinos.

CASA ANEGON

Montajes y reparaciones industriales. Conde Don Ramón n.º 8. Teléfono 2.154, Salamanca.

para lenta» Realizó un trenzado de pases que no hay quien los mejore y se desenvolvió en todo instante con una seriedad y una prosopeya dignas de encomio. Unicamente Provencio, como más jovenzuelo y revoltoso, dió frecuentes notas de amenidad con unos ejercicios acrobáticos que no estaban en el programa.

Esto fué el partido más emocionante y sensacional que se ha celebrado en Avila, y que tuvo digno epílogo en el ágape que por la noche se celebró, al que acudieron ambos equipos y muchos simpatizantes y en el que algunos comensales y «bebriales» de mostraron tan excepcionales condiciones para el cante flamenco como las que los jugadores habían lucido por la tarde para el fútbol. ¡Que ya es bastante decir!

EPILOGO

Un telegrama

En el día de hoy, la Delegación Comarcal de Fútbol ha recibido el telegrama siguiente:

«Enterado éxito extraordinario jugadores «Patatas», Eduardo, Máximo, Ballesteros, acuerdo en curules selección española para partido contra Portugal. Comunique interesados. Saludos». Firmado: Jacinto Quincoces.

EQUIS.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de Abril de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

258

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 58

Posible reunión internacional antes de la de San Francisco

WASHINGTON, 10.—En la conferencia de prensa, el secretario de Estado norteamericano, Stettinius, declaró que «existe la posibilidad de que los representantes de las grandes potencias se reúnan antes de la conferencia de San Francisco, para estudiar la cuestión de los Mandatos».

Agregó que los Estados Unidos desean desde hace tiempo esta reunión, para preparar el proyecto que será presentado en la conferencia de San Francisco y de evitar algunos temores de las grandes potencias coloniales acerca de las intenciones de los Estados Unidos antes de que comience la conferencia.—EFE.

Los neutrales no asistirán

WASHINGTON. Se anuncia que no ha sido posible llegar a un acuerdo sobre ciertas sugerencias en favor de la asistencia de observadores de naciones neutrales a las deliberaciones de San Francisco.—EFE.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de náuseas y dolor de estómago se maravilla el DIGESTÓNICO en Dr. Vascos. PORTA EN FARMACIAS'.

Los aliados ocupan las ciudades de HANNOVER y COBURGO y se encuentran a 32 kms. de EMDEN

Tropas alemanas conquistan Crailsheim, después de combatir contra enjambres de carros

Noticia germana

BERLIN, 11.—Después de tenaces combates contra enjambres de carros norteamericanos, las tropas alemanas se apoderaron ayer, tras un asalto concéntrico, de la ciudad de Crailsheim, situada al sur de Rottenburg, rechazando hacia el noroeste a los norteamericanos—anuncia la Oficina de Información Internacional—. Afirma que en la carretera quedaron inutilizados 19 tanques y autometralladoras. Al norte de Heilbronn, dos puentes de barcasas fueron destruidos por las tropas alemanas, y las tropas adversarias que se defendían en la orilla oriental del Neckar fueron destruidas.

Entre el Neckar y el Rhin, las unidades francesas han sido rechazadas nuevamente hacia sus posiciones iniciales, en el sector al oeste de Pforzheim. Los franceses han sufrido cuantiosas bajas.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Holanda se registraron combates alrededor de Deventer y cerca de Meppel. En Alemania del noroeste nuestras tropas han rechazado a los ingleses que habían avanzado hacia Quakambúck y Braembúck y mantuvieron sus posiciones contra nuevos intentos de ruptura.

Mientras que el adversario ha sido rechazado entre el bajo Weser y el Aller, perdiendo numerosos carros, Hannover fue evacuado después de duros combates. Fuerzas blindadas enemigas avanzan a ambos lados de la ciudad en dirección Este. Grupos de carros norteamericanos que atacan hacia el Este partiendo de la línea Hameln-Hildesheim libran duros combates con fuerzas alemanas en las estribaciones del noroeste del Harz.

La batalla defensiva en la cuenca del Ruhr y en la curva del frente desde la confluencia del Sieg hasta las presas del Mohné aumentó en intensidad. El enemigo, que ataca en un amplio frente, ha rechazado a nuestras tropas desde Waane Eickel y Gelsenkirchen hasta la periferia septentrional de Bochum y Essen, donde prosiguen los duros combates. Varios intentos de atravesar el Ruhr cerca de Steele han sido rechazados. Entre Siegburgo y Ope, así como más al noroeste, nuestras formaciones resisten a los norteamericanos, que atacan hacia el sur y el este. Al norte de la selva de Turingia el enemigo redujo sus ataques: al oeste de Erfurt se desarrollan encarnizados combates. En la selva de Turingia y el Main potentes

formaciones enemigas de carros y de infantería avanzan hacia el sur este. Cerca de Schweinfurt nuestras tropas mantienen sus posiciones a pesar de los ataques enemigos. Tampoco al este de Würzburg y al norte de Uffenheim el enemigo no puede realizar avances de importancia. Crailsheim cambió varias veces de poseedor en el transcurso de duros combates; finalmente quedó en nuestras manos. Un grupo de combate enemigo que había avanzado hacia el noroeste fué atacado de flanco por nuestras fuerzas y sufrió pérdidas muy elevadas.

Entre el Neckar y el Rhin, al sur oeste de Karlsruhe se desarrollan duros combates sin que el trazado del frente haya sufrido modificaciones de importancia. En los Alpes occidentales las guarniciones de nuestros puntos de apoyo rechazaron numerosos ataques de reconocimiento bastante fuertes de tropas francesas.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General Aliado del Cuerpo Expedicionario, 11 El comunicado oficial de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas han ocupado Deventer, venciendo fuerte oposición. Más al este fueron conquistadas Rijssen y Nijverdal. Al este del río Ems hemos conquistado Sogel y Haselunne.

Se han efectuado nuevos cruces del río Weser en Hoya y Nienburg, y hemos avanzado varios kilómetros hacia el este. Por el norte y el este de Nastadt hemos avanzado 15 kilómetros.

Hemos ocupado Hannover y cortado la autopista desde esta ciudad a Brunswick, a medio camino entre ambas ciudades, y nos encontramos a ocho kilómetros de Brunswick. Nuestros elementos blindados han capturado Olfresen, a unos 12 kilómetros al norte de Goslar, localidad en la cual ha entrado nuestra infantería. Otros elementos luchan cerca de Munchen, al suroeste. Nuestras fuerzas han conquistado Einbeck. Unidades blindadas han llegado a un punto situado a 23 kilómetros al noroeste de Morheim y han entablado una batalla con tanques enemigos en Bieboldshausen en dirección hacia el sur.

Fuerzas expedicionarias blindadas se encuentran en la región situada a 13 kilómetros al este de Duderstadt y han entrado en Nordhausen y Klingen. La infantería que sigue a los blindados ha ocupado las poblaciones situadas al noroeste de Gotinga conquistando, entre otras, Duderstadt y Hagenstadt. Se ha llegado a Dinestadt. Otros elementos de infantería avanzaron al este de Bad Tennstedt, y nuestras unidades se hallan en las proximidades de Dachwig. Hemos penetrado en Plau y nos encontramos en las proximidades de Roda; nuestras tropas llegaron a Unterneubrun. Nuestros blindados han penetrado en Rolach por el noroeste de Coburg, mientras que otras unidades llegaron a Worlabach, al noroeste de aquella ciudad. Nuestros blindados han avanzado al sureste de Meiningen llegando a puntos situados a 10 kilómetros de Coburgo y 25 de Bamberg. Hemos contorneado Schweinfurt por tres laos, contra intenso fuego de artillería. Las unidades acorazadas que se dirigen a Schweinfurt desde el sur han ocupado 25 kilómetros de la orilla oriental del río Main.

Fuerte presión enemiga se ha ejercido contra nuestro saliente

de Crailsheim. Continúa la lucha casa por casa en Heilbronn, y por el noroeste hemos forzado al enemigo a retroceder más de cinco kilómetros desde la línea de Jagst y del río Kocher.

Ganancias has'a de ocho kilómetros se hicieron al sureste de Karlsruhe. Tenemos una cabeza de puente en Stome, al sur de Pforzheim, de ocho kilómetros de profundidad a orilla del río Ems.

En la bolsa del Ruhr hemos avanzado hacia el sur hasta el río Ruhr, al este mismo de Essen y conquistamos varias pequeñas localidades en las proximidades occidentales de Dortmund. Dos muy fuertes contraataques fueron rechazados al noroeste y al oeste de Dortmund. Por el noroeste y este nuestros blindados tomaron Hetingen y nuestra infantería llegó a un punto situado tres kilómetros al oeste de Meschde. Un pequeño contraataque enemigo fué rechazado en Bonacker. Hemos entrado en Kobbenrodt y por el suroeste hemos ganado 10 kilómetros y ocupado Ope.

Siegburgo, al suroeste de Colonia, ha sido ocupada y hemos

avanzado ocho kilómetros al noroeste de la localidad.—EFE.

Noticia británica

LONDRES, 11.—Las tropas canadienses acorazadas que atacan a lo largo del Ems se encuentran 32 kilómetros de Emden. Se lucha encarnizadamente en los arrabales de Bremen.—EFE.

Éxitos alemanes

BERLIN, 11.—Potentes grupos de combate alemanes luchan todavía muy profundamente a espaldas del III y VII Ejércitos norteamericanos, y han aniquilado, según datos provisionales, en estos últimos días, a grandes columnas de refuerzos protegidas por carros—anuncia la Oficina de Información Internacional.

En el Wease—añade—, entre Francfort y el Vogelsberg, parte de dos divisiones norteamericanas fueron muy castigadas por ataques alemanes efectuados durante la noche.—EFE.

Dice Radio Bruselas

LONDRES, 11.—Fuerzas del tercer Ejército norteamericano han llegado a Coburgo, según comunica Radio Bruselas.—EFE.

Entre el Drave y el Danubio se restablece el frente alemán

La lucha en VIENA es durísima

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Entre el Drave y el Danubio ha sido restablecida la cohesión del frente, momentáneamente perdida. La guarnición de Viena, luchando con el máximo encarnizamiento, ha sido rechazada al canal del Danubio, después de combates muy duros. En el ángulo del Danubio y el March nuestras tropas contuvieron fuertes ataques. Al norte de los pequeños Carpatos los bolcheviques realizaron nuevos ataques; el centro de gravedad se encuentra en el sector de Hollitz Trenchin. Hasta ahora todos los ataques han sido rechazados.

Entre el pequeño Tatra y la bahía de Pomerania continúan los combates, especialmente al sureste de Ratibor. Los defensores de Breslau rechazaron duros ataques contra el frente sur y oeste de la fortaleza. Las brechas abiertas en el cementerio de San Bernardino, y al oeste de la plaza de Manfredo von Riechhofen han sido cerradas.

En la bahía de Dantzig nuestras tropas contuvieron al adversario en la entrada del Putziger Nehrung. En la llanura occidental del Vistula se lucha denodadamente desde hace varios días por la posesión de Gottwald. En el transcurso de sus ataques contra el frente de Samland el enemigo perdió ayer 20 carros.

En combates aéreos librados sobre el frente del Este, 43 avio-

Se vende la casa

número 7 de la calle de San Cristóbal, recién reparada. Llame en mano. Informes: Teófilo Herrero, Travesía del Pucillo, núm. 1 bajo.

nes enemigos han sido derribados en 48 horas pasadas.—EFE.

Derrota rusa en Finlandia

FRENTE ORIENTAL, 11.—(Del corresponsal de la Agencia Transoceán, Norbert Tosniles)—Con la pérdida de 74.000 muertos y heridos, 533 prisioneros, 263 tanques y 185 cañones, así como 27 aviones abatidos, ha terminado la sexta batalla de Curlandia. Desde el 2 de marzo intentaron los rusos forzar una irrupción hacia la línea del ferrocarril de Skranna Frauenburg, en dirección Noroeste, empleando para ello 15 divisiones de tiradores y grandes formaciones de tanques. Esta batalla fué interrumpida sólo por pocos días. La línea férrea continúa en poder de las tropas alemanas, habiendo fracasado todas las tentativas de irrupción con elevadas bajas para los atacantes, de modo que los rusos perdieron desde octubre de 1944 en Curlandia un total de 395.000 hombres en muertos y heridos, 2.651 tanques y gran parte de otro material de guerra, o sea el equipo de cerca de 51 Cuerpos de Ejército.—EFE.

Hijo de la Fuente Piedrahíta (Avila)

GUADANADORAS para hierba últimos modelos reforzados, tamaños de 3 1/2 y 4 pies. Afiladoras de agua o esmeril. Arados verticales y piezas repuesto, de interés para las Hermandades de Labradores por el descuento que he de concederles.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Arizos Vallespín núm. 10, prel. Avila. Teléfono 84

FIGURAS DE LA GUERRA

General Ferdinand Jodl

Por Javier Martí.

Después de la capitulación de Finlandia, la atención pública alemana se dirigió especialmente a las tropas que se encontraban entre la costa europea y el frente del Este, en las posiciones situadas en la península de Pescadores y en el Liza, tropas que desde hacía años constituían un poderoso bastión de seguridad contra el centro soviético de operaciones en la costa del Océano Gacial Ártico. Cuando se dió la orden a las unidades alemanas destacadas en las altas regiones nórdicas de hacer retroceder el propio frente, el Cuerpo alpino alemán de la costa Ártica tuvo a su cargo la ardua misión de asegurar los flancos de las formaciones que se retiraban procedentes de Louhi y Kandalskcha. Ello quería decir que este Cuerpo había de mantener en primer término las posiciones en que desde hacía años se había defendido, aun cuando los soviets, al desplegar importantes fuerzas recientemente incorporadas, delataban con entera claridad el propósito de romper el frente a fuerza de intensos ataques.

En esta situación lo que principalmente importaba era no perder el control de los nervios ante las concentraciones soviéticas que aumentaban de día en día y también se requería cumplir con incommovible tesón el cometido que se le había impuesto. La gran extensión del frente, que por tierra formaba un arco de unos 300 kilómetros con un poderoso saliente hacia el Este y que, además de ello, abarcaba un frente naval de 700 kilómetros, dificultaba en gran manera la conducción de las operaciones bélicas. El que en esta piedra angular se haya llevado a cabo la tarea con especial serenidad hasta que llegó la orden de despegue tamotén a la división que allí combatía, débese en primer lugar a la meritísima actuación del general de las tropas alpinas Ferdinand Jodl, que mandaba precisamente este sector.

Aquel que haya conocido alguna vez a este oficial, alto y hercúleo, la primera sensación que

Construcciones

Electro-Mecánicas Velázquez. Construcción de transformadores todas potencias y tensiones. Entrega inmediata. Precios oficiales. Solicite ofertas. T. Velázquez. Medina del Campo

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortadas, tintas. Precios baratísimos. BOLA 12.—Madrid.

Se vende máquina de coser a brazo, de zapatero. Razón: San Segundo, número 20. Zapatería de Eulias Jiménez.

se tiene de su personalidad es la inquebrantable calma que emana de él. Dice que nunca se le ha oído pronunciar una palabra en alta voz por perder el dominio de sí mismo. Sus órdenes son lacónicas, casi secas, pero en ellas se advierte el vigor de su gran espíritu castrense. La fuerza de su personalidad que no tiene por qué decir muchas y ruidosas palabras sino que basta esa misma personalidad para imponerse.

Esta calma y este dominio de sí mismo se puso, sobre todo, de manifiesto, al realizar las divisiones alemanas los movimientos de despegue en las costas árticas, mientras los soviets trataban obstinadamente, mediante constantes operaciones de flanco, de envolver y aniquilar aunque sólo fuese una parte de estas fuerzas. Sin tener para nada en cuenta el riesgo que corría debido a la embestida de los bombarderos de la artillería y de los tiradores enemigos, siempre podía verse al general en las filas más avanzadas y en los lugares en que la lucha era más enconada. Sabía y objetivamente tomaba sus disposiciones enviaba refuerzos a las formaciones más amenazadas, no perdió la visión de conjunto ni aún en la más críticas situaciones, y con su presencia, infundió serenidad y confianza a los cazadores alpinos a los granaderos empeñados en dura lucha. No obstante la presión enemiga pudo no solamente retirar su Cuerpo alpino, si también llevar a cabo la misión encomendada de asegurar los movimientos del grueso de las formaciones que se encontraban en Finlandia.

El general de las tropas alpinas Jodl desciende de una familia que ya ha dado más de un brillante oficial al ejército alemán. Procede del Estado Mayor. Durante dos años fué jefe de E. M. del Capitán General Dietl.

Su capacidad de mando y su bondad son proverbiales y de ahí el que los soldados acudan a él para comunicarle sus preocupaciones y también sus motivos de satisfacción.

Con fría serenidad en la mente y con cálido y paternal corazón el general Jodl ha guiado a sus tropas en una misión extraordinariamente difícil. La concesión de la Cruz de Caballero para la Cruz de Hierro constituye el testimonio externo de los altos merecimientos que ha contraído como jefe valeroso y verdaderamente capaz.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 81. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina samedera. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

Tip. y Esc. de Benés Martín.—Avi

300 representaciones

importantes firmas nacionales, para todos los pueblos de España y Posesiones, informamos vuelta correo «COMERCIAL COSMOPOLITA». Norte Alta 1, Santa Cruz de Tenerife (Canarias)

Importante Editorial

debe nombrar representante en esta provincia a persona competente relacionada comercialmente con librerías. Indispensable buenas referencias. Diríjase Federico de Chazal, calle Lascasas, 132, 2.º MADRID

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender el preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO. GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Milares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntales por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Parece ser lo acordado con los anglosajones

PARIS, 11. — Francia ha llegado prácticamente a un acuerdo completo con los Estados Unidos e Inglaterra acerca de la zona de ocupación francesa en Alemania, según la agencia United Press. Esta zona comprenderá las comarcas siguientes a ambas orillas del Rhin, desde Colonia hasta la frontera suiza. El único punto sometido a discusión es Colonia. Los franceses desean que esté comprendida en su zona mientras que Washington quiere que per-

manezca como centro de comunicaciones. El Gobierno francés espera la respuesta definitiva de Washington.

La citada agencia agrega que los Estados Unidos ocuparán todo el sudoeste de Alemania, excepto Renania y el Palatinado, que serán zona francesa, y los ingleses el noroeste de Alemania, incluyendo el Ruhr. Francia participará en la ocupación internacional de Berlín. —EFE.

CRONICA ABULENSE

Delegación Provincial de Trabajo

Nuevo horario de trabajo

A partir del próximo lunes, día 16 de abril, y hasta el 15 de octubre del año actual, el horario de apertura y cierre de los establecimientos e industrias que a continuación se determinan será el siguiente:

Comercio en general: Mañana, de nueve y media a una y media. Tarde, de cuatro a ocho.

Ultramarinos: Mañana, de nueve a una y media. Tarde, de cuatro y media a ocho. Estos establecimientos, en los días de feria de junio y septiembre, como igualmente todos los viernes, adelantarán el horario de apertura y cierre media hora en la jornada de la tarde, a fin de dar facilidades a los forasteros que acuden a los mismos.

Confiterías y similares: Mañana, de diez a dos. Tarde, de cinco a nueve.

Carnicerías, Pescaderías, etcétera: Mañana, de nueve a una y media. Tarde, de cuatro y media a ocho. Durante la mañana del domingo permanecerán abiertas las pescaderías de nueve a doce y media, y en compensación, la dependencia disfrutará de un descanso de la totalidad de la tarde del miércoles siguiente, siempre que este día no sea víspera de fiesta, en cuyo caso disfrutarán del descanso la tarde del viernes.

Peluquerías de señoras y caballeros: Mañana, de nueve y media a una y media. Tarde, de cinco a nueve.

Almacenes de Vinos y Colonias: Mañana, de nueve a una. Tarde, de tres a siete.

Industrias de la Construcción, Carpintería, Cerrajería, Pintura, etc.: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres a siete.

El delegado de Trabajo, Francisco Jesús González del Corral.

SE VENDEN 12 colmenas antiguas. Para tratar doña Florencia Hernández, en Villanueva del Campillo (Avila).

SE VENDE Citroen cerrado B 14. Garage de la Catedral.

¡Agricultores!

Defendad el fruto de vuestro trabajo con Arseniatos de Plomo y Cal

“IQAR”

Para combatir el escarabajo de la patata, piral de la vid, oruga de los frutales, gusano de las manzanas y peras, etc., etc.

Industria Química Agrícola Riojana

Oficinas: Once de Junio, núm. 5
Teléfono: 12 90
LOGROÑO

Sánchez Prieto

MEDICO
VEL-VENERIAS-SIPLIS

¡Mujer trabajadora!

Si trabajas por cuenta ajena y tienes a tu cargo hijos menores de 14 años, tienes derecho a percibir el «Subsidio Familiar».

Haz que tu empresario te inscriba en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

C. N. S.

Sindicato Vertical de la Construcción Delegación Provincial

Todos los canteros y marmolistas de esta capital se servirán personarse, acompañados de sus obreros, el próximo martes, día 17, a las siete de la tarde, en esta Delegación, sita en la plaza de Pedro Dávila núm. 2, para tratar de un asunto de máximo interés.

El jefe provincial del Sindicato

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Ambrosia Hernández del Monte (q. e. p. d.), esposa que fué de don Victor Jiménez, conductor jubilado, el funeral que se celebre mañana viernes, día 13, a las ocho y media en la parroquia de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Pedro Bernardo ha detenido a los vecinos de Lanzahita, Pablo del Prado y Felipe Sierra, autores del hurto de 46 rollos de madera de pino que les fueron intervenidos.

—La de Estado de las Navas se ha incautado de la cantidad de 3,372 kilos de trigo que en un camión transportaba para el comercio clandestino y sin guía Cecilio Organista, de Hoyo de Pinare, siendo detenido el dueño de la mercancía, Félix Rosado Fernández, vecino de Cebrosos, que acompañaba al camión, por pretender coaccionar al personal que sorprendió la infracción, ingresándolo en la prisión del partido a disposición de la autoridad judicial.

—Por daños en propiedad particular la de Nava de Arévalo denuncia a David García, de Moharre; la de Madrigal a Felipe Gutiérrez, de Moraleja, por daños en el ganado de su vecino Benito Gutiérrez.

—Por infracción al Código de la Circulación la de Fontiveros denuncia a Alejandro Alonso y la de Las Navas a Pablo García y Francisco Jiménez, de Santa María de la Alameda.

—El día 10 se declaró un incendio en el pueblo de Madrigal, quemándose una casa y varios productos del campo de los vecinos Nemesio Chico y Juan Martín, por valor de 8 500 pesetas, siendo el hecho casual.

TRASPASO panadería por no poderla atender, VENDO diez casas, una con piso libre.

COMPRO dehesas y tierras de labor.

Agencia de Fernando Jiménez Plaza de la Victoria, 11, pral.

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR
Del Instituto Provincial de Puericultura (Inclusa) de Madrid
Enfermedades de la infancia

CONSULTA A LAS DOCE

Eduardo Marquina, 15.

Teléfono 440

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 14,2 a las 18 horas

Mínima, 5,3 a las 4 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Huesos y Médica)

Se estudia la posibilidad de construcción de viviendas en las Umbrías de Navatagordo

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha visitado los poblados con el arquitecto Sr. Carrión

Se está llevando a cabo en la actualidad, con gran interés, por parte de nuestras autoridades provinciales, un estudio de posibilidades de construcción de viviendas en las Umbrías de Navatagordo, lugares conocidos con el depresivo título «Las Hurdes de Avila».

Desde los primeros tiempos de la paz, que para España nos ganó nuestro invicto Caudillo, que Dios guarde, nuestras autoridades falangistas, siguiendo las consignas del jefe Nacional y de acuerdo con los postulados de nuestro Movimiento salvador de la Patria frente al comunismo, procurando a los hombres de esta tierra un medio ambiente de humana dig-

Misa nueva

En la iglesia de San José de las Madres, primera fundación de Santa Teresa, cantó esta mañana su primera misa el nuevo sacerdote, don Segundo García Jiménez, ocupando a su tiempo la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Castor Robledo, quien hizo un encendido panegírico de las excelencias del más alto ministerio sobre la Tierra que es el Sacerdocio.

El altar resplandecía con luces, flores y galas litúrgicas. Asistían al misacantano compañeros suyos de estudios, con el licenciado don Pablo Jiménez Herráez, párrroco de Lagartera, por padrino eclesiástico, y don José Lorente, párrroco de Grajos, como presbitero asistente, siendo padrinos seculares don Jaime Pons Gil y doña Gregoria Medina, su distinguida esposa.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel Continental.

Enviamos nuestra felicitación al nuevo sacerdote, a sus padres, hermanas y familiares, pidiendo a Dios Nuestro Señor celestiales bendiciones para el sagrado ministerio de don Segundo García Jiménez.

Peregrinación a Zaragoza

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones recuerda a los interesados que la proyectada peregrinación a Zaragoza saldrá de Madrid el día 28 del corriente mes de abril para regresar el día 30. Para informes, Avenida de José Antonio, 34, teléfono 13390, Madrid, o al delegado en esta capital don Castor Robledo, Cancillería Curia Diocesana.

EN ITALIA

Los anglo-sajones conquistan Massa y son rechazados en la Costa Lígur

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 11. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En Italia, el VIII Ejército británico prosigue sus ataques al suroeste del lago Camacchio en un amplio frente. Con grandes cantidades de material de guerra, el adversario logró hacer retroceder nuestra línea principal de comba-

te, varios kilómetros en el sector de Lugo-A Fonsina. En la costa del mar de Liguria todos los ataques del enemigo se estrellaron contra nuestro fuego defensivo». —EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO. 11.—El comunicado oficial de hoy dice que, en su nueva ofensiva, el VIII Ejército ha conquistado Fusignano, Lugo y Sotignoli, en tanto que Massa, ciudad situada a 29 kilómetros al sureste de la base naval de Spezia, ha caído en manos del V Ejército norteamericano. —EFE.

Italia, «frente secundario»

BIRLIN, 11.—A pesar de que han aumentado en violencia los ataques enemigos en Italia, tanto en el sector de la costa de Liguria como en el Mar Adriático, el portavoz militar alemán ha reiterado que éste es «un frente secundario». En el sector adriático fueron las líneas alemanas replegadas en algunos kilómetros. La presión enemiga fué especialmente fuerte cerca de las ciudades de Forlì, Faenza y Ravena. —EFE.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

Edición de 1945

(En preparación)

MÁS DE 3.500.000 DATOS
64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preto de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS

TRESCIENTAS Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Barrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

LLEGADA DE MUNICIONES



Soldados alemanes descargando los proyectiles para baterías lanzacohetes emplazadas en un sector del frente eslovaco. —(Foto «Presamundo»).

PRIMER ANIVERSARIO

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Angel de Diego Capdevila

FALLECIO EN AVILA EL 13 DE ABRIL DE 1944

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Pilar, Angel, Manuel, Alejandro, Clemente y Ricardo, y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren el día 13 de los corrientes en Avila, Convento de la Magdalena a las nueve, y Parroquia de San Pedro a las nueve y media y diez; en Navarredonda (Avila); en Madrid (San Jerónimo el Real); en Ibarraquelua (Vizcaya); en Porrosillo (Jaén), y en Lorca (Murcia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.